



贝宪珍正在为社区居民缝补衣服。(王伊婧 摄)

前天是江北白沙街道桃源社区每月一次的义工服务日。一大早，几名头戴小红帽、身着小红褂的志愿者就在指定地点一字排开，忙碌起来。其中，最“热门”的要数一位踩缝纫机的老阿姨了，她的四周围满了抱着各类衣服的居民。“贝大姐，这条新买的裤子太长了，帮我修一下吧。”“贝阿姨，我这件衣服的拉链坏了，帮忙换一个呗。”老阿姨一边踩着缝纫机，一边招呼道：“等着哈，马上给你改好。”“这换拉链可有些麻烦，不着急的话我带回去做，你过些天来取？”

一针一线 缝出和谐邻里情

本报记者 王伊婧 通讯员 尹荷燕 林凯

在母亲的感染下，贝宪珍自幼就对缝纫充满了兴趣，从上学时起，她也拿起针线，跟着母亲学习缝纫技术。

“小时候家里没有缝纫机，只能一针一线地缝制。看到邻居家买了缝纫机，那个馋哪，于是隔三差五去借来，自己琢磨着学。”贝宪珍回忆道，“直到1969年时，我终于拥有了属于自己的缝纫机。”这台缝纫机陪伴了贝宪珍大半辈子，直到现在仍被她视若珍宝。

如今，贝宪珍每天要接两三个活计，到了每月的义工服务日，她一天要缝上几十件衣服，做不完的就大包小包拎回家，在家里“赶工”。每缝好一件衣服，贝宪珍就把它挂在阳台上，这是贝宪珍与居民一个心照不宣的“暗号”，大家只要看到自己的衣服在贝宪珍家的阳台上挂出来了，就表示已缝制完

湖家园小区，也将这“传统”带到了新居所。居民听说贝阿姨愿意免费帮大家做各种好看的衣服，纷纷带着成衣或者布料来找贝阿姨帮忙加工。

刚开始时，那些拿着布料找贝阿姨帮忙做衣服的居民心里过意不去，会塞给她一些钱作为加工费，可都被贝阿姨给退回去了。“我做衣服不是为了赚钱，纯粹是个人的爱好。看到街坊四邻穿着我亲手做的衣服，心里美滋滋的。”贝宪珍笑眯眯地告诉记者。知道贝阿姨的脾气后，大家也就不塞钱给她了，但是常常送些点和日用品，作为一点心意。

如今，贝宪珍每天要接两三个活计，到了每月的义工服务日，她一天要缝上几十件衣服，做不完的就大包小包拎回家，在家里“赶工”。每缝好一件衣服，贝宪珍就把它挂在阳台上，这是贝宪珍与居民一个心照不宣的“暗号”，大家只要看到自己的衣服在贝宪珍家的阳台上挂出来了，就表示已缝制完

成，可以上门去取了。

家庭工坊誉社区

贝宪珍的老伴于5年前因肺癌过世。“老头走了之后，为了不让自己多思多想，我就把更多的精力转移到缝纫上。”于是，贝宪珍干脆把老伴的房间改成了“缝纫工作室”。记者看到，屋子里摆满了缝纫机和裁剪台，床上和地板上堆满了各色布料，墙角还立着一个人体模特，俨然是一个像模像样的“制衣工坊”。

平日里，贝宪珍的大部分时间花在这间屋子里。有活干时就帮邻居缝缝衣服，闲暇时就独自钻研衣服的款式。“时代在变，衣服的样式也在推陈出新，所以我要不断地学习摸索，这样才能赶上潮流。”贝宪珍说。

居民对贝宪珍做的衣服也是赞誉有加。“贝阿姨的手艺没得说，她做的衣服漂亮、舒服、耐穿。商场里的那些名牌远远比不上贝阿姨亲手做的暖心牌！”

租下的店铺被抵押 百万装修款打水漂

本报讯 (记者黄丽娟 通讯员魏子) 贪图便宜匆匆签下商铺租赁合同，等收到法院腾退通知时才发现租的商铺竟然很早就已被抵押给银行，百万装修款打了水漂。

两年前，刘某想投资洗浴，经朋友介绍，他找到了李某。李某手头正好有一个两层的铺面要出租，位置不错，而且租金相当便宜。刘某看了非常满意，当天就和李某签订了商铺租赁合同，租期5年，租金每年一付。之后，刘某开始大张旗鼓装修，花了一百多万元。由于地处闹市，浴场的生意还不错。一天，浴场来了很多法院工作人员，在浴场门口贴上了拍卖商铺的公告，刘某也很快收到镇海法院的限期腾退商铺的通知书。

刘某顿时傻了眼，向法院了解后才知道，原来李某很早之前就为了贷款将商铺抵押给银行。后来李某经营不善，无力还款，银行告上法院。现在法院要将商铺拍卖来还银行的欠款。“那我百万装修费不是打水漂了吗？两年前我就已经租了这个商铺，签合同的时候根本不知道商铺已经被抵押，法院应允许我继续租下去。”刘某急忙向镇海法院提出执行异议。

近日，镇海法院受理该案后，组织双方进行了听证。经审查，法院认为刘某是在商铺被抵押之后才租的商铺，不能以该商铺被抵押不知情为由对抗法院的执行，驳回了刘某的执行异议。

此外，法官建议刘某可以与房东协商赔偿事宜，若协商不成，则可以向法院起诉。

上网成瘾手头紧 组团盗窃电动车

本报讯 (记者沈孙晖 通讯员蒋志强 黄一娇) 沉迷网络游戏无心工作，手头又没几个钱。于是，网吧外、地铁站出口等区域停放的电动自行车，成了他们的目标。最近，这只盗车“黑手”终被鄞州警方斩断。

28岁的梁某是贵州人，平日好吃懒做，天天泡在网吧。一来二去，他在网吧结识了许多酷爱游戏的小兄弟。

一天，梁某和他的网吧朋友商讨生财之路。众人商量后，觉得很多电动自行车车主不上锁，可以趁机偷车赚上网费。自今年1月底开始，梁某带着4个兄弟多次在鄞隘、梅墟、五乡等地，采用撬砸车锁、顺手牵羊的方式盗窃电动自行车。几个人分工明确，作案屡屡得手，几个月内共盗窃电动自行车20余辆。据悉，这伙人以每辆车三四百元不等的价格，销赃给“破烂王”。

5月9日下午，鄞州派出所民警通过技控，在梅墟一网吧将正在实施盗窃的梁某、余某、张某抓获，后经他们交代，又抓获其余两名嫌疑人。次日，该电动自行车盗窃团伙五名成员均被刑事拘留。

据警方介绍，一些市民安全意识薄弱，随意停放电动自行车，购买使用劣质车锁以及公共场所人防、技防措施不健全，是造成电动自行车丢失和追回困难的主要原因。为此，民警提醒市民尽量将电动自行车停在有专人看管的场所或显眼的地方，购买质量可靠的锁具。如果电动自行车被盗，要及时报案，将被盗车辆的型号、特征及架子号等登记清楚，以便公安机关破案和认领。

余姚多部门执法 拆除违建别墅

一名涉案干部受党纪处分

本报讯 (记者余建文 通讯员余士) 昨天上午8时，余姚市人民法院、公安局、国土资源局以及余姚市“三改一拆”办公室、三七市镇政府等多部门联合执法，对三七市镇石步村大池墩水库北侧一处违法建筑进行强制拆除。此前，一名涉案干部被余姚市纪委处以党内严重警告处分。

据悉，2014年10月，有群众举报，三七市镇石步村大池墩水库北侧有人违法建房。余姚市国土资源局经立案调查，于当年12月作出行政处罚，责令当事人退还非法占用的1178平方米集体所有土地，并在接到处罚决定书之日起十五日内，拆除在非法占用土地上新建的一栋二层楼房(建筑占地面积170平方米)以及打好的围墙。但当事人在规定期限内未自行拆除违法建筑。

今年4月，余姚市国土资源局依法向余姚市人民法院申请强制拆除。后法院作出裁定，对该处违法建筑实施强制拆除。昨天上午10时许，该违法建筑被成功拆除。

据了解，此案涉及余姚市一名副局级领导干部。5月6日，余姚市纪律检查委员会依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，对这名党员领导干部作出党内严重警告处分。

假装到禅寺参观 潜入僧舍行窃

本报讯 (记者沈孙晖 通讯员张奇平 蒋琴) 手头没钱，28岁的四川人孙某竟然想到去寺庙盗窃僧人的钱。5月13日中午，鄞州东英派出所民警在咸祥镇一网吧内将他抓获。

据悉，孙某无业，每天住在网吧，平时在江东区流窜，有盗窃前科。由于最近没钱，他挖空心思想弄点钱花花，最后将目标锁定在千年古刹天童禅寺。

5月10日中午，孙某乘坐公交车来到天童禅寺，在寺院内溜达一圈后没找到下手的机会，一脸沮丧地打算回去。此时，他发现牌位堂空无一人，里面有间宿舍，遂蹑门而入，盗走放在宿舍写字台抽屉里的1万多元，迅速逃离寺院。

得手后，孙某立即购买了一部苹果手机6，开始吃喝玩乐。两天后，钱花得差不多了，他又将刚买的手机卖掉，买了一部二手的苹果5S手机。孙某打算等钱花光后，再去天童禅寺“溜达溜达”。

接到僧人报警后，民警立即展开调查，并于5月13日将孙某抓获。目前，他已被刑事拘留。警方提醒，寺院内人流聚集，且中午吃饭时，僧人都集中在食堂，给了案犯可乘之机，需提高防范意识。



宁波表情

5·15国际家庭日来临之际，宁海岔路镇妇联开展“听金婚故事，学人生至孝”活动，全镇20余对金婚老人，分别以慈孝、治家、教子、睦邻等题材，向村民讲述自己的婚姻、家庭故事。因为5月12日，周科夫妇在该镇下吸村的慈孝公园内向村民讲述自己的金婚故事。(周行平 摄)

少年利用旧伤“碰瓷”未遂

怀疑受人唆使，团伙作案

本报讯 (记者余建文 通讯员杨萌萌) 骑车少年与三轮车相撞，手指“骨折”，却主动提出私了。前天，鄞州盛垫交警查获一起“碰瓷”未遂案，还牵出了一个作案团伙。

12日上午9时多，盛垫交警中队接到报警，称盛垫路横泾桥附近，一辆电瓶车与自行车相撞，有人受伤，进了医院。

中队民警和两名协警来到邱隘骨科医院。经初步了解，事故发生在2小时前，一名骑自行车的少年被查出右手手指骨折。

电瓶车三轮车主说，他觉得自己是骑车少年有意撞他的，事后，对方一直要求不要报警，赔

点钱私了。因为医疗费商量不下，他才报了警。

见民警到来，少年顿时神色慌张，连连说算了，不要对方赔了。民警仔细查看了车辆的刮痕痕迹和少年的右手指，感觉事有蹊跷，有“碰瓷”嫌疑。

民警立即调取了事发地附近的监控资料，事情真相终于浮出水面。

当天上午7时50分许，少年骑自行车来回两次出现在监控下，且身后有一辆东南轿车尾随，少年也多次回头查看轿车。8时零5分，少年骑车紧跟着一辆电瓶车，就在三轮车准备右拐进入非机动车道时，少年拼命蹬车故意贴近三轮车，轻

微刮擦后，连人带车往右倒地。

就在少年倒地的時候，那辆尾随的东南轿车往前开了一段路停下。从车上下来一名戴眼镜男子，给少年帮腔，与三轮车驾驶员理论。最后，少年和“眼镜男”坐上三轮车去了医院。

2分钟之后，东南轿车又下来一个男子，把事故现场的自行车折叠后放入轿车的后备箱，然后开车离去。

监控画面清楚显示，这是一起精心策划的团伙“碰瓷”案。于是，民警将少年带到中队作进一步调查。

经查，少年姓石，贵州人，今年17岁。据石某交代，上个月，

他在绍兴上虞从楼梯上摔下来，把右手手指摔断了。

事发当天一早，他和两名男子从上海过来，其中一个叫“眼镜”的，是同村老乡。三人商量好，利用石某的右手手指旧伤，制造“碰瓷”事故骗钱，还弄来一辆折叠自行车当道具。他们把电瓶车三轮车当作目标，因为不少电瓶车是无牌无证的，发生事故后司机一般不会报警。

于是，一场三人导演的“碰瓷”案就在盛垫路上演了，可惜还没骗到钱，就被监控戳穿了。

目前，案件已被移交当地派出所处理，另外两名嫌疑人警方还在进一步追查中。

42寸电视机“缩水”成42吋?

一字之差，消费者投诉超市索赔

本报讯 (记者余建文 通讯员戴建平) 海报上标注的42寸平板电视，买回家后一量，“缩水”成了42英寸。消费者汪先生以涉嫌欺诈为由，向超市提出索赔。

据悉，这一字之差引发的家电消费投诉，在宁波还是头一次。

去年10月下旬，汪先生在江东欧尚超市买了一台康佳液晶电视，当时超市搞促销，售价为1988元。过了几个月，到今年3月，他拿着当时的促销海报与超市交涉，称海报上标注的电视机尺寸是42寸，但拿到手的电视机是42英寸，“严重缩水”。汪先生认为超市搞虚假宣传，有欺诈嫌疑，要求索赔。

昨天，记者联系上汪先生。他告诉记者，当初买电视机回家后，也没留心这“寸”与“吋”的差别。后来，一名有打

假经验的朋友来家做客，得知此事后，跟他说，这可以按欺诈索赔。汪先生到网上查查，发现的确有同样的案例，而且法院还判消费者赢了，遂有了底气，向超市提出索赔。

因与超市交涉未果，汪先生向市场监管部门投诉求助。据记者了解，上周，江东新河市场监管所召集双方进行协商，但未能达成协议。

江东欧尚超市家电负责人小郭告诉记者，自己从业这么久，这种投诉还是第一次碰到。

小郭说，去年10月底至11月初，超市家电搞促销，印刷了一批海报。海报上有电视机的图片，并在图上印有“42”，意即42英寸，“但是旁边标注的一行中文有错，写成了42寸”。小郭说，这仅仅是印刷上的一个小错误，但消费者抓住这一点，以欺诈为由索赔，超市无法认可。

根据计量的相关规定，电视机、电脑显示器的尺寸是指面板的对角线尺寸，以英寸为单位(1英寸等于2.54厘米)，俗称“吋”。而一寸约等于3.33厘米。两者相差甚远。

小郭说，对于汪先生的投诉，他原本想自己掏钱补偿一下，把事情解决了，但汪先生坚持按新《消法》的有关欺诈条款索赔，要求一赔三，那就没法谈了。目前，超市不认为自己有虚假宣传，更谈不上欺诈骗。

昨天，汪先生告诉记者，面对僵局，他也不知道咋办，有可能要走向司法途径。

记者上网查询之后，发现电视机、电脑显示屏等因为“寸”与“吋”引发的消费纠纷，在北京、河南等外省市发生过多次，而各地法院判决不尽相同，商家败诉的多，但也有赢了官司的。

吃了网购糕点腹泻不止 顾客诉电商求十倍赔偿

本报讯 (记者王伊婧 通讯员张周扬 何滨) 近年来，网购以其特有的便捷性赢得了越来越多的消费者青睐，然而人们在享受网购的同时，也不可避免地承担着一定的消费风险。近日，象山法院受理了当地首起因网络购物引发的纠纷案。

今年4月1日，慈溪人陆某在淘宝网上准备购买清明时节食用的糕点。当陆某浏览到史某所开的专售各类糕点的网店时，发现这家具有“双皇冠”级别的网店正在进行包邮促销活动，其所销售的米馒头、麻糍等糕点销量较好，且该店铺称所出售的糕点均为真空包装，不易发霉变质。于是陆某便下单网购了总价值达1000元的米馒头、麻糍等糕点。

几天后，陆某便收到了该批糕点，品尝后，觉得糕点的味道尚可，但是万万没想到的是，随后就出现了腹泻不止的状况。

疑心之下，陆某逐一查看包裹中的其他糕点，发现包装袋内的部分糕点竟然已经霉变。仔细查看包装，发现这批糕点是未标明生产日期、质量合格证以及生产厂家的“三无产品”。

据此，陆某根据《消费者权益保护法》、《食品安全法》、《网络商品交易及有关服务行为管理暂行办法》等相关法律法规之规定，向被告住所地象山县人民法院提起诉讼，要求被告史某退货，退还价款1000元，并支付该价款10倍的赔偿款计人民币1万元。

目前，该案已被象山法院受理，等待进一步的调查审理。